

冬奥会食品确保满足运动员的“特殊要求”

新华社北京1月18日电 (记者马向菲 姬烨)北京冬奥会即将喜迎八方来客,远道而来的运动员们很快会体验到东道主的热情好客。中国人将“民以食为天”奉为至理,各方将共同努力,确保让运动员们吃得健康、吃得安心。

冬奥会三级餐饮保障体系提供安心饮食

为确保运动员的食品安全,北京冬奥组委建立了三级餐饮保障体系,从种养殖、生产加工、运输仓储、烹饪制作、餐饮服务到垃圾回收等环节全流程严格管理。

北京冬奥组委运动会服务部副部长于德斌介绍,北京冬奥会高度重视食品供应安全,成立了运行保障指挥部服务保障组,综合协调赛时餐饮等服务保障工作,监控场馆赛时统一服务标准,依托北京冬奥会食品供应安全工作协调小组统筹协调冬奥食品供应安全保障跨部门、跨境与跨地区的重大事项,确保赛时餐饮供应充足、食品安全。

他说,北京冬奥组委还制定实施农产品、水果干果和生产加工产品3大类,猪肉、牛肉、羊肉、鸡肉、鸭肉、鸡蛋、乳制品、水产品、蔬菜、果品等17项餐饮原材料供应基地规范标准,保证食品绝对安全。

此外,新技术也被用来保障北京冬奥会食品安全。通过开展微生物检验、食用农产品样品制备管理等,高质量、高标准、高效率开展食品检验检测工作,监测评估食品安全风险。

运动员食品“特殊要求”备受重视

对于运动员来说,吃得健康、安心比普通人多一层含义,他们的食物既要营养丰富,还要杜绝发生兴奋剂问题,食品标准高于通用要求。

北京冬奥组委新闻发言人近日接受专访时强调,北京冬奥组委高度重视食品安全问题,所采用的肉类食品均符合食品安全要求。中国食品安全部门对肉类食品的监管始于养殖源头,建立了覆盖动物生长全过程的信息记录和可追溯制度。特别是对食品动物的饲料、用药、防疫,按照中国

国家标准,实行严格管理,从而保证运动员就餐的绝对安全。但鉴于国际体育赛事对运动员的特殊检测要求,冬奥组委仍建议运动员注意自身的饮食、用药等行为。

在近日农业农村部有关冬奥会和“两节”农产品质量安全保障的工作会上,副部长马有祥指出:“直供冬奥的农产品不仅要100%达到食品安全的通用要求,还要符合食源性兴奋剂‘零检出’的特殊要求。”

世界反兴奋剂机构副主席、北京冬奥组委运动员委员会主席杨扬表示,北京冬奥组委与世界反兴奋剂机构、中国反兴奋剂中心等机构长期保持密切沟通。“请运动员们放心,在冬奥会期间所有提供的食物是绝对安全的,也符合食源性兴奋剂‘零检出’的特殊要求,请大家专心训练备战。”

食源性兴奋剂阳性需运动员格外防范

据了解,食源性兴奋剂阳性在运动员兴奋剂检查阳性中时有发生,需

要运动员们格外小心防范。造成阳性结果有时是因为使用了成分不明的药品、营养品;有时是因为摄入受污染的食物,之前还发生过马匹吃了受污染的草料而造成药检阳性的情况;有时甚至一些日常食品对普通人安全的,其本身所含有的某些物质却可能造成运动员药检阳性。

由于在世界范围内食品污染造成的药检阳性较为常见,世界反兴奋剂机构曾在指导性文件中提示,运动员在世界各地参赛时,在食用来源不明的动物食品时应格外小心,以防造成药检阳性。俗称“瘦肉精”的克伦特罗、莱克多巴胺等经常是动物性食品里造成运动员药检阳性的违禁物质。

据悉,世界反兴奋剂机构在其2021年的指导性文件里特别指出,如果克伦特罗、莱克多巴胺等四种违禁物质的阳性结果显示浓度低于5纳克/毫升,他们将进行调查。如果调查证明为食品污染,运动员不会受到处罚。克伦特罗、莱克多巴胺在世界反兴奋剂机构的禁药清单中属于S1类蛋白同化制剂,在国内为食品动物中禁止使用的药品。

参与冬奥志愿服务 我们准备好了



1月18日,两名志愿者在北京交通大学2022年冬奥会和冬残奥会志愿者出征动员大会上展示标语。

当日,北京交通大学2022年冬奥会和冬残奥会志愿者出征动员大会在该校天佑会堂举行。据了解,1月下旬至4月上旬,北京交通大学355名场馆志愿者、265名城市志愿者将参与北京2022年冬奥会、冬残奥会服务保障工作。

新华社记者 任超 摄

中国驻法国大使慰问在法冬奥国家集训队

新华社巴黎1月17日电 (记者唐霖 孙鑫晶)中国驻法国大使卢沙野17日在巴黎通过视频连线,向在法国训练和比赛的中国冬奥国家集训队表示慰问。

据介绍,此次中国共有两支队伍在法国西南部丰罗默参加自由式滑雪世界杯赛,分别是自由式滑雪坡面障碍技巧及大跳台国家集训队,和跨界跨项自由式滑雪坡面障碍技巧及大跳台国家集训队。

卢沙野首先代表中国驻法使馆向奋战在冬奥备战一线的领队、教练员、运动员表达最诚挚的问候。他说,这段时间国家集训队辗转于欧美各国,经受着第五波疫情带来的精神压力和车马劳顿带来的巨大疲惫,还要保持高强度高水平的比赛和训练,每一天都是对意志品质的极限考验。北京冬奥会即将拉开帷幕,他衷心祝愿所有运动员都能够在北京冬奥会发

挥出自己的最高水平,敢于拼搏,不留遗憾,勇创佳绩,为国争光。

他说,两支队伍的运动员基本都是年轻的“00后”,代表了中国当代年轻人自信阳光、积极进取的美好形象。他寄语年轻运动员以奥运为舞台,一方面努力展示冬季运动的独特魅力,吸引更多青少年参与其中,带动全民健身不断发展;另一方面积极做传播友谊的使者,向各国(地区)运动员以及全世界观众进一步展现当代中国的青春风采,以体育为桥梁,不断促进中外青年交往和人文交流,让外国民众更加立体全面地认识中国。

国家集训队的教练和运动员代表在视频连线中,介绍了他们在法国训练和比赛的情况,表达了在北京冬奥会上拼搏向上、为国争光的决心,他们希望向全世界展现中国对冰雪运动的热爱。

芬兰文化部长确认将出席北京冬奥会

新华社赫尔辛基1月17日电 (记者陈静 徐谦)芬兰体育主管部门芬兰教育文化部科学文化部长库尔维宁17日表示,他将于2月前往中国北京参加冬季奥运会。

库尔维宁17日接受芬兰国家广播公司采访时表示,这是四年一次的冬季体育运动最重要的盛会。“对于运

动员和热爱运动的人来说,这是冬季运动的头等大事。”

库尔维宁表示,按惯例,芬兰负责体育的部长们都会参加冬奥会。他还说,芬兰“历来不抵制体育赛事”。他认为,芬兰代表出席北京冬奥会既是对赛事的重视,也是对芬兰运动员的尊重。